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Ata da 1ª reunião da Comissão de Creditação da Extensão na UFT 

 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte realizou-se por meio da webconferência 

a 1ª reunião da Comissão de Creditação da Extensão da Universidade Federal do Tocantins- 

UFT, instituída pela Portaria nº 337/2020-UFT. A reunião foi organizada pelas Pró-Reitorias 

de Extensão, Cultura e Assuntos Comunitários-PROEX e Pró-Reitoria de Graduação-

PROGRAD, em que teve presente os seguintes membros: A presidente da Comissão 

Professora Maria Santana Ferreira dos Santos Milhomem- Pró-Reitora de Extensão, a vice-

presidente Professora Vânia Maria Passos – Pró-Reitora de Graduação; a servidora Josivânia 

Sousa Costa Ribeiro, representante da PROEX; as servidoras Daniella Borges do Nascimento 

e Solange Bitterbier, representantes da PROGRAD; professores Ary Henrique Morais de 

Oliveira e Thaíse Nardim, representantes do Campus de Palmas; professores Aurélio Vaz de 

Melo e Saulo Boldrini Gonçalves, representantes do Campus de Gurupi; professoras 

Jorgeanny de Fátima Rodrigues Moreira e Nayara Gallieta Borges, representantes do Campus 

de Arraias; os professores Marciel Barcelos Lano e Kalina Lígia Almeida de Brito Andrade, 

representantes do Campus de Miracema; professoras Lisiane Costa Claro e Rita de Cássia 

Domingues Lopes, representantes do Campus de Tocantinópolis; professores Deive Barbosa 

Alves e Miliane Moreira Cardoso Vieira, representantes do Campus de Araguaína; professor 

Paulo Augusto Mendes, representante do Campus de Porto Nacional. A professora Maria 

Santana iniciou a reunião desejando as boas vindas, apresentando todos os membros da 

comissão, pontuou que a comissão é constituída por membros dos Comitês Setoriais de 

Extensão e membros dos Núcleos Docentes Estruturantes-NDEs, servidores da Proex e da 

Prograd. Enfatizou que a comissão será propositiva e deliberativa e que as Pró-Reitorias 

juntamente com os membros terão um papel importante frente à creditação da extensão nos 

currículos. A professora Maria Santana contextualizou o processo de Creditação da Extensão 



na UFT, este processo esta acontecendo desde 2017, sendo que já houve três encontros de 

formação sobre a creditação da extensão na universidade, oportunidade de trocas de 

experiências com as outras universidades. A professora Santana é a Presidente do Fórum de 

Pró-reitores de Extensão da Região e Norte e que o processo de creditação já esta avançado 

com resoluções aprovadas apenas no Instituto Federal do Pará e a Federal do Acre, nos 

demais estão em processo de implantação assim como na UFT. Em seguida a professora 

Vânia ressaltou da importância do trabalho conjunto das Pró-Reitorias e o reflexo deste 

trabalho para toda a universidade. Frisou sobre o encontro do ano de 2019, a formação sobre a 

creditação para a compreensão da concepção da extensão. Após as saudações iniciais a 

professora Maria Santana, apresentou-se o Plano de Ação para as atividades de Creditação da 

Extensão contendo os prazos, as atividades a ser desenvolvidas, as metodologias para cada 

etapa e os responsáveis por cada etapa. Ao final da apresentação do Plano de Ação passou a 

palavra para a servidora Josivânia da Proex que ressaltou mais uma vez a importância da 

creditação da extensão nos currículos dos cursos da universidade e o reflexo deste na 

formação dos estudantes, bem como, no fortalecimento da universidade por meio da 

indissociabilidade ensino, pesquisa e extensão. Destacou também os avanços da Pró-Reitoria 

de Extensão com a compreensão da extensão, possibilitada pela discussão da política de 

extensão da UFT, dentre outros movimentos realizados pela PROEX. O professor Maciel do 

Curso de Educação Física do Campus de Miracema sugeriu que o tempo de discussões nos 

colegiados pudesse ser reduzido, com o intuito que o curso de educação física pudesse fazer a 

revisão do PPC antes do final do ano já com as normativas previstas para a creditação da 

extensão nos currículos. Em seguida foi dada a palavra à professora Vânia da Prograd 

ressaltou que este ano estamos rediscutindo o Projeto Pedagógico Institucional que vai 

culminar no PDI- Projeto de Desenvolvimento Institucional. Assim todos os projetos 

pedagógicos de todos os cursos da universidade deverão se adequar as novas diretrizes do PDI 

da Universidade, da Resolução da Creditação da Extensão que será aprovada até o final do 

ano de 2020. Os projetos pedagógicos deverão ser revisados a partir da construção destes 

documentos, isto não quer dizer, que serão todos ao mesmo tempo. A sugestão da professora 

Vânia é que os PPCs recém-aprovados que eles deverão ser revisados mais a frente, indo para 

o final da fila, a prioridade será para os PPCs que está há mais tempo sem revisão. Poderá ser 

feito uma agenda escalonada, pode ser por áreas do conhecimento. Ressaltou a importância da 

compreensão acerca da dinâmica de revisão curricular dos PPCs, não sendo necessário 

esperar por uma nova diretriz para que façamos a revisão do Projeto Pedagógico do Curso. De 

acordo com o Enade a avaliação dos cursos é cada três anos, sendo um bom referencial para 



avaliar os cursos internamente.   Para finalizar a professora enfatizou que ao final do ano com 

as aprovações do PPI e da Resolução de Creditação da Extensão iniciará o processo de 

revisão dos PPCs a começar pelos PPCs que estão mais desatualizados. A implantação da 

creditação será gradualmente.  A professora Santana explicou para a professora Miliane sobre 

a carga horária destinada a extensão que será 10% da carga horária total do curso, enfatizou 

que é preciso ressignificar o currículo, não necessariamente aumentar carga horária, mas 

destinar carga horária dentro do currículo para a extensão. O professor Ary Henrique sugeriu 

a criação de um glossário para clarificar alguns conceitos na extensão. Ao finalizar as Pró-

Reitoras fizeram os agradecimentos e marcaram a próxima reunião que acontecerá no dia 01 

de junho de 2020.    
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